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 ختبـــــــــــــــــــــــــــــــــارموضوع الا ت.س موضوع الاختبـــــــــــــــــــــــــــــــــار ت.س

 

0,5 
 
 
 

0,5 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

0,5 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2 5 9F x   

…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………… 

5. Factoriser les expressions : 

    2 3 7 1 13 2 3G x x x      

…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………… 
 

2 2 1H x x    
………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………… 

6. Déterminer l’écriture scientifique du 

nombre suivant : 

 

 

2
4

3
5

17 5,2 10

2 10
I



 



 

…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………… 
 

 

 

5.0 

 
 
 
 

 

5.0 

 
 
 
 

 
 

1 
 
 
 
 

 
 

1 

 
 
 
 

 
 
 
0,5 
 
 
 
 
 

 
 

1. Développer et réduire les expressions : 

25 9A    

………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 

2

23 12 3B     

………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 

2. Calculer 

7 3 7 3C      

………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 

3. Réduire l’expression 

6 20 4 45 80D     

………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 

4. Développer et réduire : 

 
2

3E x   

……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 

 

 .نجـــــــــــــــــــــــــاز: ساعتـــــــــــــــــــــان     مدة الإ
 .لة الحاسبة الغير قابلة للبرمجة

آ
 يسمح باستعمال ال

 

0202يناير دورة   

 
كاديمية الجهوية للتربية والتكوين

أ
هة الدار ج  ال

 البيضاء سطات
قليمية الجديدة  المديرية الإ

هيلية
أ
 ثانوية النجد التا

 
:يالرقم الترتيب رقم الامتحان  

EXERCICE N°1   (𝟔𝒑𝒕𝒔) 
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0,5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

c) Encadrer : xy  

…………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 

d) Encadrer : 2y  

…………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
3. Soient a etb deux nombres réels positifs. 

Montrer que :    2a b ab   

………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
 

 
 
 
1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
0,5 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

1. Comparer 2 3 et 3 2 . 

………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 

2. Soient x et y  deux nombres réels tels que : 

2 1y     et 3 5x  

a) Encadrer : x y  
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 

b) Encadrer : x y  
………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 

 

EXERCICE N°2  (𝟓𝒑𝒕𝒔 )

  

 

 



  
3 4/  

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………… 
 

4. Soit x  la mesure d’un angle aigu. 

Montrer que : 
2

2 2

1 tan 1

1 tan 1 2sin

x

x x




 
  

…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 

5. Calculer l’expression : 

2 22cos 32 sin19 2cos 58 cos71P      
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
0,5 
 
0,5 

 
 
 
 
 

1 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

On considère la figure 

 ci-contre tel que :  

 

 

 

 

 

 

 un triangle rectangle en I

6

8

IJK

IJ cm

IK cm





 

 

1.  Monter que : 10JK cm  
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
 

2. Calculer ˆcos IJK et  ˆtan IJK  : 

 ˆcos IJK =…………………………………………….. 
 

 ˆtan IJK =……………………………………………... 
 

3.  Soient M  un point du segment  IJ  

tel que 5IM cm   , H  un point du plan tel 

que 7IH cm et 2MH cm  

Montrer que IMH est un triangle rectangle. 
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………… 

EXERCICE N° 3  (𝟓𝒑𝒕𝒔) 
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1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 
 
 

 

 
 

On considère la figure suivante tel que : 
ˆ 45AMB   

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

1. Calculer ˆANB  

…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 

2. Calculer ˆAOB  

…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………
………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………… .. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

Dans la figure  

ci-contre on a :  

15

12

10

8

EF cm

EG cm

EM cm

EN cm








 

  

1. Montrer que :    MN FG  

………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 

2. Calculer MN sachant que : 21FG cm  
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………… 

 

 

EXERCICE N° 4  (𝟐𝒑𝒕𝒔) EXERCICE N°5  (𝟐𝒑𝒕𝒔)  


